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TÁRSADALMI, KÖZGA 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Megjelenik minden vasárnapon. 

ZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

. 

a. 

szERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög em. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 ler. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u- 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉrÁRAR. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 ftt. 

A szamosvölgyi vasút. 

Október. 1. 

A mit a nagy magyar gr. Szécsenyi 
István azon nagy programmja conceptiojában, 
hogy ,Magyarország nem volt, hanem lesz' 
egyik eszközének jelelt volt ki: a szamos- 
völgyi vasút létesitése. E nagy terv kijelőlése 
után az egy félszázadra már ténnyé lett, bár 
az adott visszonyok közt nemü eltéréssel. 

A nagy reformátor aként számitá, hogy 
egy a Szathmár városából kiinduló vasút, 
a már mind anyagi mind szellemi terén fej- 
lődésnek indult anyahon kincsét a szamos- 
völgyén felsiető gőzerő hozza be, s árassza 
el a kis testvér hazát azon eszközökkel, 

melyek benne egy uj életet teremtsenek. 
És ha az idő vihara e dicső kezdemé- 

nyezést leszoritotta napirendről. de nem 
halt meg az eszme s a mint kitombolta a 
vihar első dühét, azok kik nem estek kishi- 
tüleg kétségbe a magyar faj és haza jövendője 
fölött, siettek ez eszmének is testet adni, 
azt megvalositani. 

Igy alakult az ötvenes években egy 
társulat, melynek élén a multnak egy jeles 
fia Ujfalusi Miklós állott. Az előmunkálatokra 
a szükséges pénzt Szathmár, Deés, Szamos- 
ujvár és több közszellemüű honfiak siettek 
egybehozni. S az eredeti terv szerint a 
nyomjelzés is megtörtént; a Szatmár várossá- 
ból kiindulandó vonal az egyesült Szamos- 
partján Weésen át fel a kis Szamos partján, 
s az ehez közel eső Pata községnél haladva 
Torda, Enyed felé sietne az ország. végpont- 
jához Brassóhoz, Kolozsvárnak egy szárny- 
vonal jelöltetvén ki. 

De a legbuzgóbb akarat mellett is az 
absolut hatalom nyomása alatt a vállalat 
nem virágozhatott fel s midőn már jobbra 
fordultak az idők, Szécsenyi e nagy terve 
feladásával a gőzerő a Királyhágon áttörve, 

Kolozsvárnak lett irányitva. 
Midőn az ez által elejtett vállalatra be- 

fizetett összegek megmentett részletei az 
illetőknek vissza lettek fizetve, ez aktus 
ismét napirendre hozta a szamosvölgyi vasút 
ügyét, is egy pár évre e lapok már első évében 
egy igénytelen czikkben jelelé e kérdés 
fontosságát s nem sokat váratva rá, br. Bánffy 
Dezső a megye főispánja az ügy élére állva, 
1881. őszén meg lett nyitva a szamosvölgyi 
vasút deés-kolozsvári része. Ünnep, magasz- 
tos ünnep volt ez nemcsak nekünk, mint a 
melyben miniszterek a hazának közelről és 
távolból sok notabilliásai vettek részt. E 
vasút megnyitása a közelmultban társadalmi 

mozgalmainknak mintegy fénypontja volt. 
EÉs egy pár év vártatva, a Besztercze- 

naszódi főispáni széket is elfoglalt br. Bánffy 
Dezső törhetlen akarata, a deés-Beszterczei 
vasútat is megteremtette. 

Az egyesült számos halgatag völgye 

mintegy hivólag szóllott a vasutat épitő vál- 
lalkozási szellemhez s ezt megértve az, ki 
Deés és Besztercze városaiba bevezette a 
gőzmozdonyt, tervbe vette Zilah várossal le- 
endő vasúti csatlakozást, mely törekvést 
mintegy fokozá a már forgalomtban állott 
vasutszárnyak differentiális terheinek ren- 
dezése is. 

És ma már, midőn e tervelt vasútrész 
is a közforgalomnak át van adva, itt sem 

időnk sem terünk előadni azon óriási küz- 

delmeket; részletezni azon több oldalu tevé- 

kenységet, melyek közt kifáradást nem ismerve, 

a deés-zilahi vasút kiépitése lehetővé lett. 

És ba itt nem feledjük, hogy a nagy- 

szamos szükvölgyében Bethlen községből 

kiindulólag, ezen völgy számára is a radnai 

havasok szük terén el, ki a határszélig lejt- 

mérezve van a Bukovina- Kimpulungba ve- 

zető vasutvonal és ha ehez hozzá számitjuk 
a Szeretfalvi állomástól a székelyhavaso- 
kon át és ki a Moldovába vezető s itt Ro- 

mán községnél az aldunai vasuttal leendő 

egybekötetést, mely Galacz felé a Fekete- 

tengerhez vezetne: mindezeket egybe foglalva 

az igénytelenül kezdeményezett szamosvölgyi 

vasút egy oly hálozatot teremtene meg, mely 

keletre egy egészen uj útat nyitna meg, 

melynek csak közgazdászáti tekintetben is 

nagy horderejét jelenleg még mérlegelni se 

tudjuk. 

Mindezek után, ha a szamosvölgyi vas- 

útnak kétszáztiz kilométer vonalain végig 

tekintünk, tünik fel nekünk annak első kez- 

deményezése alkalmával azon indokolhatlan 

ellenszenv, mellyel az nem csak a közönség, 

hanem még a sajtó egy részében is talált; 

és ekkor tünnek fel azon esetlen élczek, 

melyeknek a zsenge vállalat azoknak nem 

érdemlett czél táblája volt. Azonban ezen 

megjegyzésünket minden keserüség nélkül 

tesszük a létesült szamosvölgyi vasútnak har- 

madik diadal ünnepe alkalmával, melynek 
részleteit lapunk lejebb hozza. 

A deés-zilahi vasút megnyitása. 

A deés-zilahi vonal megnyitását az ünnepé- 

lyeségek egész sora előzte meg. A vasúti rész- 

elnöke br. Bánffy Dezső, ki ugy 

ezen vonalnak, valamint az egész szamosvölgyi 

vasútnak és megteremtője volt, mult 

hó 30-án városunkba érkezvén, a nagy közönség 

megragadta az alkalmat, hogy háláját kifejezze 

azon férfi iránt, ki egyesült Szolnok-Dobokavár- 

megye központjában, egyszeremind a kulturális 

tényezőknél is oly központot alkotott, melynél 

fogva lehetővé vált rövid másfél évtized alatt el- 

mely ma Deésvárosát 

vénytársaság 

tervezője 

érni azt a fejlettséget, 

uralja. Teremteni sikerült egy olyan fókust, 

mely minden irányban áldást hozólag szorta szét 

sugarait. 

A délutáni vonattal megérkezvén a pálya- 

ndvaron tisztelgő küldöttség fogadta ő méltósá- 

gát s azon érzelmeknek adott kifejezést, melyeket 

mindeukinek táplálnia kell, a ki a jól felfogott 

kombinátiókat tartja szem előtt s a szünni nem 

akaró munkakedvet páratlan 

ügyességet respektálja. Balázs Máthé kir. törvény- 

széki elnök tolmácsolta rövid, de fennkölt szel- 

lemü beszédben az igaz érzelmeket, melyeket 

még annak is táplálnia kell, a ki azokat palás- 

tolni szeretné. 

Este 7 órakor nagy közönség gyült össze a 

főtérre, hogy a báró tiszteletére rendezendő fák- 

lyás zenének és kitörő éljenzéseknek részese le- 

gyen. 

A Rákóczy térről indult ki a helybeli ön- 

kéntes tüzoltó zenekar és fáklyás menet, mely 

fél 8S órakor br. Bornemissza Károly lakásánál, 

a Fenyő-ház előtt foglalt állást. 

és a kivitelben 

A zenekar ünnepélyes darabot adván elő, a 

közönség sürü éljenzésekben tört ki, főleg akkor, 

midőn br. Bánffy Dezső férfias alakját az emeleti 

ablakban megpillantotta. Voith Gergely kir. ta- 

nácsos ragadta meg a szót és tartott talpra esett 

üdvözlő beszédet, kifejezve az érzelem teljes me- 

legével azon elismerés és köszönetet, melyet a 

báró mint a kulturális intézményeknek úttöröje 

e megye közönsége részéről oly méltán kiérdemelt. 

Az ujból elhangzott éljenzések után megszólalt 

azon érczes és rokonszenves hang, mely báró 

Bánffy Dezső egyéniségét oly kitüntetőleg jel- 

lemzi és válaszolt az ősszinte meggyőződés hang- 

ján, kifejezve köszönetét a kitüntetésért. 15 évi 

főispánsága alatt ugymond, nem egyszer volt al- 

kalma meggyőződni arról, hogy a mit cseleke- 

találkozott, 

mindazonáltal ma, midőn talán utoljára van sze- 
dett, az a közönség helyeslésével 

rencséje e közönség örömében osztozni és most 

egyuttal bucsut vesz tőle, rendkivül kellemesen 

érinti a kitüntetés, annyival is inkább, mert habár 

ellen törekvésekkel is kellett gyakran megküz- 

denie, mégis szilárdon ragaszkodva azon elvéhez, 

hogy e város mint a megye székhelyét minden- 

féle kiható forgalom góczpontjává kell tenni, nyu- 

godtan mondhatja el, hogy a közjó érdekében 

cselekedett s hogy néha követelőleg kellett fel- 

lépnie, az abban leli magyarázatát, hogy tervsze- 

rüleg dolgozott, a melytől eltérnie nem volt sza- 

bad, nem lehetett. A báró beszéde nagy hatást 

gyakorolt a jelenvoltakra, köztük még azok sem 

vonhatták meg az elismerést, a kik talán némi 

karörömmel szerettek volna a dolgok elé nézni, 

ebből következik, hogy az eleinte némi vonta- 

tottságot mutató kezdet, örömteli végkifejlődés- 

ben nyert befejezést, 

A közönség ezután a zenekar hangjai mel- 

lett oszlott szét, hogy részt vegyen a deési jó- 

tékonyczélu nőegylet által rendezendő hangver- 

senyen. A hónap utolsó napja, avagy azop körül- 

mény, hogy az ünnepélyességek sorrendje meg- 

lehetős rohamosságga! volt egybeállitva, okozta-é 

azt, hogy a hangyersenynek nem volt annyi 

látogatója, mint a mennyit az ember mél- 

tán elvárhatott volna, az sem bizonyos, de lehet 

abban is oka, hogy mind művészeti értékkel biró 

darabok kerültek előadásra, melyeket nem min- 

denki ért, mégis szeret. Az tény, hogy a kik 

távol maradtak, nem mindennapi élvezettől fosz- 

tották meg magukat. 

A műsor első darabja Ketterernek „Ma- 

gyaros" czimű darabja volt. A magyar themákban 

váriáló kompozitiót Tüzes Karácsonné urnő és 

Hatfaludi Erzsi urhölgy adta elő, két zongorán 

4 kézre. A kitünő előadást a közönség zajosan 

megtapsolta. Ezutáng Beliczaynak egy kitünő tri- 

ója következett, melyet Kovács Sándorné, báró 

Bornemissza Béla és Gerstman Ődön adtak elő. 

Mindhárman már régi jó ismerősei a zeneértő 

közönségnek s a fülbemászó részletekben gazd 

darabot ismételni kellett. Faust operából Ti 

Karácsonné urnő énekelt el egy dalt s nem 

ván kitérni a falrengető tapsok elől, pótlé 

nánt néhány kedves népdalt énekelt, m k 

aligha nem volt nagyobb hatásuk mint 

áriának, jeléül annak, hogy a közöns 

ban mulatni szeret, a költői műb 

sebbet tőrödik. Dánielovics Sándor 
hangverseny darabját adta elő 

zongora kisérete mellett, a m 

közönség ismételtetni akarta, efe 

művet, ujból és teljesen előadni n 

vészies játékot a 

gya- 
elyeknek 
az opera- 

eg első sor- 

ecscsel keve- 
ar Beriót egyik 

agyon is igénybe 

.
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veszi az előadót, ennélfogva annnak csak egy 
része lett ismételve. Dr. Kovács Sándorné urnő 
Fosti ,Niuon? Försterernek „Szeretlek czimü 

dalát énekelte Márkovics Antal ügycs zongora 
kisérete mellett. A felhangzott tapsvihar, mely a 
művészies előadásnak volt kifolyása, további ál- 
dozatot követelt, ennélfogva dr. Kovács Sándorné 
Schumann ,a két gránátos" czimü dalát énekelte 
el, melyhez a szöveget Heine irta és Ábrányi 
Emil magyarositotta meg. 

Rigó Anna urhölgy kolozsvári zongora mű- 
vésznő Chopinnek egy konczert darabját játszotta 
el oly művészies technikával, mely csakis bevég- 
zett művésznek lehet sajátja. A közönség a ritka 
műélvezetet nyujtott darabot megismételtette. Be- 
fejezésül br. Bornemissza Béla, Dánielovics Sán- 
dor, Demeter Lajos, Gajzágó László, Gerstman 
Ödön, dr. Miklósi József, Todorfi Domokos és 
Tóth Endre urakból alakult zenekar. Csárdás 
egyveleget adott elő s a tűzről pattant magyar 
nóták mellett igazán kedve lett volna a közön- 
ségnek jó sokáig elmulatni, de hátra volt még a 
napi programmból a bankett, melyhez estéli 10 
óra után jutottak hozzá a résztvevők. 

A báró Bánffy Dezső tiszteletére rendezett 
banketten mintegy kilenczven résztvevő jelentke- 
zett, a második fogás után Szarvadi Pál kir. ta- 
nácsos emelt poharat a nap hősére br. Bánfy 
Dezsőre, Vékony Ferencz, Szabó Lajos szintén a 
bárora, nemkülönben dr. Bónis AÁrpád is, kinek 
eszmékben gazdag beszédjére sokan siettek gra- 
tulálni. br. Bánffy Dezső a közönségre, Vékony 
Ferencz Péterfire, Bokros Lajos a jelenlevő hőlgy 
közönség egészségére üritette poharát. A társaság 
késő éjjel hagyta el az éttermet a legnagyobb 
jókedvvel dalolva az ismeretes Megy a gözöse 
ezimű nótát, melynek refrainjét a közvélemény 
még 1881-ben aplikálta, hogy: a Bánffy Dezsőt, 
Bánffy Dezsőt isten áldja. ! !! 

Er. Bánffy Dezső Deés-zilahi 
diadalutja. 

A szamosvölgyi vasút Deés-zilahi vonalának 
forgalomba vétele a f. hó 1-én Deésről kiindul: 
megnyitó vonat közlekedésével történt meg. Az 
ünnepélyre meghivott vendégek Besztercze és 
Kolozsvárról reggeli külön vonaton érkeztek meg; 
ott voltak többek közt Lukács Béla államtitkár, 
gr. Bánffy Miklós és özv. br. Bánffy Dánielné ő nagy- 
méltóságaik, Móricz Pál Északi vasúti főfelügyelő, 
Ernszt Gusztáv vállalkozó, Weitznek bécsi gyá- 
ros, Boros Béni az Arad-körösvölgyi és Vásár- 
helyi Béla, az Arad-temesvári vasút vezérigazga- 
tója, Baróti Jenő nagyszebeni posta és távirda 
igazgató, egy törzskari őrnagy és százados, mint 
a hadügyminiszterium kiküldőttjei s azonkivül 
több tekintélyes megye bizottsági tag. A vendé- 
geket br. Bornemissza Károly főispán fogadta s 
azok részéről Lukács Béla államtitkár válaszolt 
örömét fejezve ki, hogy mint erdélyi ember ezen 
nagy fontosságua vonal megnyitási ünnepélyén 
részt vehet. 

Ezután a vendégek az állomás éttermébe 
mentek rövid villás reggelire, mire a megnyitó 
vonat nagy közönség lelkes éljenzései között az 
uj vágányon elindult. Már Kaczkó állomáson kez- 
detét vette az óváczió, a mennyiben a százakra 
menő közönség sikerült éljenzésekben tört ki, 
ugyanez történt Galgón is. Nagy Ilondán az állo- 
mási épület igen csinosan fel volt diszitve és 
lobogózva, a birtokosság valamint a nép harsány 
éljenzésekkel fogadta a vonatot, mialatt a zene- 
kar a Rákóczy indulót játszotta. Azután Móricz 
Sándor lépett elő és a birtokosság nevében üd- 
vözölte br. Bánffy Dezső ő méltóságát, kifejezve 
a birtokosság köszönetét és elismerését az uj 
vasút vonal megteremtéseért. Az állami iskola 
nevében Takács Károly tartott sikerült üdvözlő 
beszédet, mire br. Bánffy Sarolta gyönyörü virág- 

bokrétát nyujtott át ő méltóságának. Valamennyi 
állomás igen szépen volt feldiszitve s mindenütt 

óriási néptőmeg lelkes éljenzése fogadta a vonatot. 
A hol a gyönyörüen épitett pályának fon- 

tosabb épitkezése, vag, megkapóbb pontjai voltak, 
ott a vnndégek leszáltak és megnézve mindent 
gyalog kisérték a Jassan haladó vonatot; Zsibó 
állomáson a közönség a lelkesedés netovább- 
jával fogadta a vendégeket, az éljenzések le- 
csillapultával Veres Sándor ref. lelkész tartott 
szép felköszöntőt, üdvözölve az államtitkárt és 

vasuti elnök-főispánt. Az űdvözlő beszédre elő- 
ször br. Bánffy Dezső elnök válaszolt, azzal, a 
routinnal, mellyel mindig rendelkezik, azután az 
államtitkár ugyanazon nagyfontosságu eszméket 
hangoztatva, melyeket előtte szóló mondott. Ezu- 
tán rövid alatozás volt és egy csapra vert hor- 
dóból pompás bajor sőrrel felüditvén magát a 
vendég sereg, sok éljenzés és a Rákóczi induló 
hangjai mellett elindult a vonat. Szurdukon Deb- 
reczeni Dénes szolgabiró mondott üdvözlő beszé- 
det és a Cs.gorbói járás intelligentiája fogadta a 
vonatot. Görcsön Vártelek megálló-helyen báró 
Wesselényi Béla s családja is felszállott a vo- 
natra, a család egyik nőtagja igen elegáns virág- 
csokorral tisztelte meg br. Bánffy Dezsőt, kinek 
ez valoságos diadalutja volt, a mi abból is ki- 
tűnik, hogy Őrmező megálló helyre már nem 
jutván az uri közönségből, hogy a nép lelkese- 
dését annál jobban kifejezze, a fiatalok kerek 
tánczra pendültek és rugták eszeveszetten, mig a 
vasút jó tova haladt. 

A zilahi állomáson óriási közönség' fogadta 
a vonatot, jelen volt ott a város és Szilágymegye 
nagy intelligentiája és népe, az üdvözlő beszédet 
Péntek Farkas Zilah város érdemes polgármestere 
tartotta. A vendégek leszállván a vonatról, egész 
kocsisor várakozott a pályaház előtt, br. Wesse- 
lényi Miklós főipán gyönyörü négyes fogatán az 
államtikár és br. Bánffy Dezső foglalt helyet, 
őket követte a többi kocsi s rövid idő alatt az 
egész vendégsereg berobogott a városba. Az 
utczákon, ajtó és ablakokban mindenütt nagy 
néeptőmeg, az utczasarkokon czigány zenekar huzta 
az elsőtől kezdve a 13-ik bandáig, a mennyire 
csak kijutott 

A vendégeket a megyeházában, a megyei 
tisztikar rendkivül előzékeny tagjai fogadták és 
pro appetitorio is ellátván őket a megyeház nagy 
termébe kalauzolták, hol nemsokára diszesen fel- 

teritett asztaloknál foglaltak helyet. A gyönyörü 
nagy terem karzatán szép hölgy közönség foglalt 
helyet, Szilágymegye szépei bámulatos türelem- 

mel hallgatták a hosszu toasztokat és falrengető 
éljenzéseket. 

A menu következő volt: Barna és fehérle- 

ves. Hideghal majonez és aszpik. Vesepecsenye 
szósszal. Töltött káposzta. Rántott potyka és 
harcsa. Vegyes rétes. Vegyes sültek. Vegyes czuk- 
rász sütemény. Jandinetto. Kétféle bor és fekete 
kávé. 

Pecsenye után br. Wesselényi Miklós Szi- 
lágyvármegye főispánja emelt először poharat 
király Ő Felsége egészségére, a pohár köszöntőt 
a jelenvoltak felállva hallgatták végig. Dombi 
Károly árvaszéki elnök a kormány jelenlegi tag- 
jaiért, br. Bánffy Dezső, Baross Gábor miniszterre, 
Bárány Lukács, br. Bánffy Dozőre, dr. Kiss 
Endre, Lukács Béla államtitkárra, br. Bornemissza 
Károly főispán br. Wesselényi főispánra, br. Wes- 
selényi br. Bánffy Dezsőre, gr. Kornis Viktor a 
hadsereg képviselőire még pedig előbb magyar 
nyelven, azután röviden németül ismételve a kö- 
szöntőt. Faluvégi Albert a deési vendégekre, Gen- 
csi Sándor Szikszai alispán kir. tanácsosra, Nagy 
László Ernst és Neufeld czégre, Kerekes tanfel- 
ügyelő br. Bornemissza főispánra, Péterfi vasut- 
igazgató Boros Bénire, Móricz Pál Péterfire stb. 
A jó czigány zenekarnak nem is jutott ideje 
játszodni, folytonosan csak tuset kellett huzni. 

Miután a diszebéd csak 3 óra után vette 
kezdetét, mert a vonalon a folytonos óvátió tetemes 
időt vett igénybe, ennélfogva csak 6 órakor vég- 
zödött, a mikor is szivélyes bucsuzások után a 
vendégek a pályaházhoz mentek. Háromnegyed 
7-kor indult el vonat s 10 órakor érkezett be 
Deésre, a mire már az Angol szálló nagy ter- 
mébe tánczestélyre kezdett gyülekezni a közönség. 

A vasúti megnyitás ezen ünnepélyességeit 
ugyanis Deésen az ifjuság által rendezett és a vasút- 
társaság által segélyezett tánczmulatság zárta be. A 
Zilahról visszatérő vonat megérkezése után kez- 
dödött a tánczmulatság, melyen igen disztingvált 
közönség volt jelen, valami nagyon kedélyes mu- 
latság nem volt ez, de a ki akart és tudott hoz- 
zá, az tudott magának jokedvet is szerezni. A 
négyeseket mintegy 26 pár tánczolta, Salamon 
János kolozsvári zenekara huzta hozzá fáinabbnál 
fáinabb tánczdarabokat s ha a közönség talán nem 
lett volna a sok ünnepélyességtől némileg bágyadt, 
bizonyára élénkebben folyt volna le ez a mulat- 
ság. Hanem a mi eleinte nem sikerült az később 

ténnyé vált, mert vacsora és borozásközben szo- 
kott az embernek megjönni kedve, itt több asz- 
tal-társaság képződött, jó borok formálták meg a 
férfi-társaság kedélyhangulatát, s ez behatólag 
müködött a nagyteremre nézve is. 

Majd megeredt a pezsgő és a beszédek árja, 
az üvegekben szorult a tartalom, nőtt a kedv, 
melynek felneveléséhez Salamon bandája adott 
melegitő jelszót, s igy legalább a férfiak igen jól 
mulattak, mert a reggeli misére hangoztak volt 
már, midőn egyes bozontos képek késő őszi fel- 
öltök gallérjaiba burkolva igyekeztek hazafelé, 
magukkal vivén mindazon behatásokat, melyeket 
az ünnepélyek alkalmával magukba szedtek. 

Fővárosi levél. 
Budapest, október. 

Az egri véres es ti eset képezi a na pi ese- 
ményt. Az egész fővárosi sajtó ezzel bajlodik. 
Valóságos vezérczikk-zápor omlik. Sok helyes és 
helytelen érvekkel bizonyitják, hogy mily égbe- 
kiáltó dolog, a mit 7-8 katonatiszt elkövetett. 
Egy fegyvertelen, félig ittas embert kaszaboltak 
le. Félholtan támolygott haza. Másnap lett felhá- 
borodás, midőn e szörnyü hirt megtudták a vá- 
rosban. Iszonyu riadalom keletkezett. Még a dada 
is e gyáva tettről mesélt a siró gyermeknek. 
Ez ijedtében elaludt. A nagy gyermekek is e 
történetről beszélnek, kiabálnak, elégtételt köve- 
telnek és elalszanak. 

Amerikában, - hol a nép az uralkodó - 
egy közönséges utonállót, ha egy gyámoltalan 
utast kifoszt, a legelső fára huzzák. Meglynchelik. 
A nép megelőzi az igazságszolgáltatást. Nem 
várja a hosszu tárgyalást, itélet-kihirdetést. Maga 
vesz elégtételt. 

* 
E E 

Amerikában - mindig a vankeek hazája a 
veszőparipám - tudvalevőleg gyorsan élnek. Az 
emberek, mintha az ördög lakóznék bennük, hat 
napon át lótnak - futnak. Csupa üzleti szellem 
nyargal bennük. Még a levegő is tele van éleny 
és légeny helyetet üzleti kedvvel. Ritkán látni 
férfit, ki hétköznap álldogál. Fut, mintha kerget- 
nék. Még enni sincs kedve, jobban mondva nem 
vesz időt magának. A falragaszokat, hirdetéseket 
igy tehát nem olvasná, ha a pihent eszüek ki 
nem gondolták volna az élő reklámot. Felfogad- 
nak egy embert, kinek a hátára akasztják a fal- 
ragaszt vagy hirdetést. Így aztán futtában is el- 
olvassák, hogy itt és itt mi lesz, hogy lesz. 
Nálunk Budapesten csak nem régen gyakorolták 
epraktikus módot. Itt is belátták, hogy az élő 
reklám haszonnal jár. Ha kissé későn is, de ha- 
ladunk. A szinészeti kiállitás rendezősége jó pénz- 
ért felfogadott egy hordót - Csiky Mukányi sze- 
rint - ki reggeltől estig járkál. Még a kiraka- 
tokat is nézheti. Van ideje hozzá. 

A minap loptam. Szinte látom mint bot- 
ránkozik meg olvasóimnak azon része, kik ezt a 
szát csak névleg ismerik. Sőt tudom, hogy a 
szerkesztőre is neheztelnek, hogy tolvajnak ad 
tért b. lapja hasábjain. Kérem, van eset rá, hogy 
az ember megeszi a kukoricza-málét is ha - 
más nincs. Én tényleg loptam. Hivatalos, kisza- 
bott időmből egy teljes órát raboltam el, de csak 
azért, hogy a ,„Szolnok Doboka" olvasóinak va- 
lami uj eseményt irjak. És ez némileg sikerült 
is. A kerepesi uton két külön vonat 
feliratu lóvasúti kocsit láttam. 

A külön vouat lassu tempóban tört előre; 
ugy mászott mint a csiga-biga. Lehet, hogy zóna- 
rendszerinti vegyes vonat volt. Hanem, ha a vas- 
út lassusága kissé boszantott is, a „tartalma 
bőven kárpótolt. 

Bájos, üde gyermek-fejek kandikálták ki a 
vonat ablakán és kerekre nyitott szemekkel bá- 
multák az előtt k elvonuló nyüzsgő-mozgó képet. 
Mindenik kocsiba egy szürke néni ült. Rehér 
bobitás főkötőjük ingott-ringott, ugy látszott mint- 
ha az is csendre-rendre intette volna a pajkos 
hadat. 

A szent sziv zárdájának növendékei tértek 
haza az ó-budai hegyekből, hol egy emberbarát- 
nak szőlőjébe vig szüreti-mulatságon vettek részt. 
Ott szabad volt nekik sok-sok szőlőt enni, mus- 
tot is ittak, de a mi legjobban villanyozta az 
apró embereket, hogy futkározhattak kedvük 
szerint. Ez az emberéletének bájbeli szaka, midón a 
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futkározás, hanczozás a fő élvezet. Melyik férfiu 

- ha külsőleg a legridegebb is - nem vágyik 

vissza e zsenge korba. Nagy önmegtartoztásba 
kerül, hogy közibük ne rohanjon és velük játszva 

ujra gyermeknek képzelje magát. A legszebb 

cselekedet, ha a kisdedeknek örömet szerezzünk. 

. 
Egy különös, mondhatnám különleges ün- 

nepély folyt le f. hó 29-én reggeli 7 órakor a 
magyar államvasut szemközt lévő, még most 
ürer telkén. 

Szinész-palota lesz a fővárosban. Most már 
a valósulás stádiumába lépett. Bubola János 

neves műépitész vállalta magára, hogy házat épit 

a hontalanok számára. Mert a magyar szinész 

ma is hontalan. Nincs hová az öreg, beteg szi- 

nész vonnljon. De Bényei központi iordaigazgató 

kimondta, hogy lesz és lenni kell szinész-men- 

helynek és ime - bárhogy ütörték, bántották 

nyilvánosan és titokban nemes gondolkozásáért - 

az eszme testet öltött. 

A fenntjelzett napon az igazgató-tanács ki- 

vonult a város által ajándékozott telekre és meg- 

tartották az avatási ünnepélyt. A homok-hordó 

talicskák lovai, a bevertt oszlopok zöld galyak 

és nemzeti szinü zászlokkal voltak feldiszitve. A 

kitünő időn és a megjelent arczokon ünnepi szin 
ragyogott. 

Az első kapavágást, - mely Hatvani, ki- 
állitási biztos eszméje - Bényei tette „az isten, 

a király és a szent ügyi nevében. Azután egy 

gyönyörü beszédet tartott, melynek vezérfonalát 

természetesen a szinészet felvirágozása képezte. 

Utánna még Kaffa László, belügyminiszteri tit- 

kár és az orsz. szinészeti-kiállitás alelnöke mon- 

dott egy magvas orátiót. Végül - ez semmiféle 
magyar jellegü ünnepélyről nem maradhat el - 
az áldomás következett. 

A szinész-palota 3 emeletes épület lesz és 

a szinész egyesület hivatalos helyiségein kivül, 

kávéház - nagy kára lesz a Panoniának, hol 

eddig a szinészvásár tartatik - vendéglő, 5 szi- 

nész szoba, hol olcsó pénzért kapnak a Buda- 
pesten átutazó szinészek - nők 

és több magány-lakás. 

Az épitésre nébány ezer forint alaptőkén 

kivül nagy tőmeg anyaggal és olcsó kölcsönnel 

rendelkeznek. A palota negyven évig adómen- 

tes lesz. 

is - szállást 

A szinész-palota alapkővét, nagy ünnep- 
séggel összekötve október 28 án tartják meg, 

mert akkor lesz a szinészet százéves jubileuma. 

Mindenesetre szép vivmány és nemcsak ter- 

vezőit, hanem a magyer szellem haladását is erő- 

sen dicséri. Nyelvében él a nemzet és a nyelv 

terjesztői sok tekintetben a szinészek. 

Felette rosz nyaruk volt az idén a nemzet 

napszámosainak is, ezt a Panoniában okt. 1-én 
látbatni. Sok szerződés nélküli szinész járkál 

már most is Budapesten. A szinészvásáron nem 

az a jelszó: „Ki ad többet,4 hanem: „Ki jön ke- 

vesebb gagera és kinek nem kell - előleg. 

De talán a tél kipótolja a nyár veszteségeit. 
Deés városa pártold a nyelv apostolait. 

Érdekes vendégei voltak tegnap az iparki- 

állitásnak. Egy egész sereg iparos jött le Po- 

zsonyból, hogy megszemléljék az ipar uj vivmá- 

nyait. Erre az alkalomra az ipar csarnok mind a 

négy oldalára felhuzták a trikolort és a személy- 
zet ünnepi diszbe öltözött. A látogatókat Hege- 

düs Ödön főfelügyelő fogadta, még pedig igen 
kiváló beszéddel, melyben főleg a magyar ipar 

rohamos fejlődését hangsulyozta és szivére kötötte 

ugy az egyes, mint az összes látogatóknak, hogy 

a tartós és szolid munkáknak legyenek hivei. 

A szives fogadtatás, mint vapedzett arczuk- 

ról világosan leolvasható volt, szerfelett jól esett 
a látogatóknak és azok nevében Baráth Imre 
gyáros egyszerüű, de meleg szavakban válaszolt. 

Ezután az iparosok szakokra osztva, bejárták az 

ipar csarnok nagyterületét, hol az asztalos mun- 

kálatok kezdve az ungvári neves porczelán és 

agyag-gyártmányig a magyar ipar és találmány 

minden ága képviselve van. 
A pozsonyi iparosok nagy mérvben magyar 

szellemben való érzületüket mutatták. Kossutb 

Lajos mellszobrából, melyet Róna József hirneves 
szobrász mintázott ez év elején Turinban, nagy 

szá.nu megrendelést tettek. A nagy számúüzött 

terrakottából készült mellszobbra, csinossága foly- 
tán, bármely szobrásznak diszére válik. 

A deési iparosoknak melegen ajánlom az 
iparkiállitás megtekintését, hol nemcsak büszke 
örömtől dagadhat keblük, a sok kitünő hazai gyárt- 

mány láttára, hanem a legtapasztaltabb is uj ta- 
nulmányt merithet. 

Miskolczi Henrik. 

VEGYESEK. 

- Vasűúti zóna szerinti jegyek a Szamos- 
völgyi vasút minden állomására rendes árban vált- 

hatók: Deésen Gálócsi Sámul- és Szamosujvárt 

Gönczy Gyuláné kereskedésében. Az utazó közön- 
ség kényelmére szolgál az igazgatóságnak ezen 

czélszerüű iatézkedése. 

- A szamosyölgyi vasút deés-zilahi vona- 
lának müűtan-rendőri bejárása, miként mult szá. 

munkban jeleztük megtörtént. A bizottság Gyöngyösi 
János kereskedelemügyi miniszteri tanácsos el- 

nöklete alatt a következő tagokból állott: Dobi- 

eczky Sándor vasúti és hajózási főfelügyelőségi 

főfelügyelő, Stróbel százados, hadügyminiszteri kép- 
viselő, Kis postatávirdai igazgatósági főtiszt. Szol- 

nok dobokamegye részéről Szarvady alispán, Vékony 
főszolgabiró, Pajor Antal főmérnök. Szilágymegye 
kiküldöttei: Domby árvaszéki elnök, Kis Lajos 

ügyvéd. Az épitési vállalkozó czégtől: Wschkrna 

főmérnök, Riedel főfelügyelő. A szamosvölgyi 
vasút üzletigazgatója Péterfi Zsigmond több szak- 
közeggel tartotta a bejárást a bizottsággal együtt. 

A jelenvoltak között az állami vasúti képviselők 

is mind egytől egyig behatóan megvizsgálták a 
vonatot. Az épitkezés egyhangulag kitünőnek je- 

lentetett ki. A bizottság tiszteletére szükkörü 

vacsora volt, melyen sok pohárköszöntő monda- 

tott. Vékony gróf Kornis Viktorért, Szarvadi al- 

ispán Gyöngyösiért, dr. Havas Gyula beszterczei 

tanfelügyelő a baleset sujtotta Gyöngyősinére, 

Gyöngyösi Péterffy vasuti igazgatóra, Vojth Ger- 
gely az eljáró bizottság tagjaira, Dobieczky gróf 

Kornisra, Gyöngyösi János Rakovszky alispánra, 

Kornis Babolnay vezértitkárra mondott lelkesedést 
keltő toasztot. A beszédek során mély sajnálko- 
zással emlékeztek meg a hivatali kötelessége 

álal megjelenésében akadályozott báró Bánffy 
Dezsőről, mint a szamosvölgyi vasút megterem- 
tőjéről, távol maradása miatt. 

- Az árvákért. Gálócsi Samuel helybeli 
könyvkereskedő azt a szép ajánlatot tette a nő- 
egyletnek, hogy a megnyitandó leányárvaházat 
ingyen könyvekkel és irószerekkel látja el mind- 
addig, mig kereskedése Deésen fennáll. A nő- 
egylet szives köszönettel fogadta ajánlatát, mi 
pedig azt kivánjuk, hogy sokáig legyen módjá- 

ban az árvákért például szolgáló áldozatkészséget 
gyakorolni 

- lIdőjárás. Szép őszi napjaink vannak a 
déli órákban, valódi nyári hőség uralkodik. A jó 
idő rendkivül kedvező az őszi betakaritásra. A 
törökbuza városunknak a szamosmentén eső ha: 
tárrészekben nagyon szépen sikerült, de sarju 
termésünk sem volt s különös e meleg napok 

alatt is a megkéset szőlő érése nem igen halad 
s a savanyu szőlő bogyók nem édesednek. 

- Nyilv ános köszönet. Br. Bornemissza 

Károly főispán ő méltósága szives volt a nő- 
egylet által felállitandó árvaház javára egy 
hangverseny rendezését inditványozni, mely folyó 

év szept. hó 30-án meg is tartatott ngos Balázs 
Máté törvényszéki elnök úr rendezése folytán, 
még pedig minden tekintetben a legjobb sikerrel. 

A bevétel 290 frt 75 kr. A kiadás 50 T75 kr. 
volt, tehát a tiszta jövedelem 240 frt, (melyet 

árvaházunk alaptőkéjéhez csatolhatunk.) Nőegy- 

letünk a kegyes inditvány ozónak, ki egyszersmind 
árvaházunk minden ügyének lelkes pártfogója, 

valamint a rendező és közremüködő tagoknak 

egyenként, valamint ngos. Szarvady Pál kir. ta- 

nácsos alispán urnak 6 frt felülfizetéseért szives 
köszönetet mond. Bátky Mária titkár. 

- A községi törvény reformja. A községi 
törvény reformjához szükséges adatok beszerzése 
czéljából a belügyminiszter már régebben leiratot 
intézett a főispánokhoz, melyben az egyes közsé- 
gek összes adminisztrativ viszonyait felölelő kér- 
dőpontokra tüzetes felvilágositó választ kért. Az 
alispánok utján beszereztettek ezek a felvilágositó 
adatok, föl is terjesztettek immár a belügymi- 
niszteriumhoz, a hol azoknak felhasználásával 
már munkába is vették a községi reformjavaslat 
kidolgozását. 

- Az uj vonal személyzete: Kaczkón: Kom- 
polti Norber, főnök. Galgón: Csekme János, fő- 

nök, Soósmezőn: Vasbus János, előljáró. N.-Ilon- 
dán: Bartha Illés, főnök. Hosszurév: Liebhart 

József, előljáró. Letka: Vincze Kálmán, főnök. 
Aranymező: Pallay Péter, előljáró. Szurduk: 

Imre Lajos, főnök. Zsibó: Nemes Henrik, főnök. 
Nyirsid: Mester János, előljáró. Zilahon nincsen 

személyzetünk; ottani szolgálatunkat peage - le- 

számolás vagyis közös költség mellett a szilágy- 

sági vasút személyzete látja el. 

- A f. évi augusztus 23-án fejezte be 
munkáját a IV. egyetemes tanitógyülés, mely 12 

év óta az első összejövetele volt Magyarország 
tanitóinak s a hazai népoktatás ügye iránt érdek- 

lődő szakférfiaknak. Az ennek folyamáról készült 

mintegy 30 nagy 80-alaku ivre terjedő mű, „A 
IV. Egyetemes Tanitógyülés Naplójat czimen 

jelenik meg. A mű ára 1 frt 50 kr. Az előfizetési 

összeget Kurz Sámuel tanitó urhoz, a bizottság 

pénztárához kell (IV. ker. Deáktér 4. sz.) be- 
küldeni. 

Apró hirek. - A nyári szünet után 
mind a két Ház megtartotta első ülését. - A 

minisztertanácsban teljesen megegyezés jött lét- 

re a közigazgatási reform főöbb irányelveire nézve, 
- A közoktatásügyi miniszter fölhivta az egy- 

házi főhatóságokat, hogy a hatóságuk alá tartozó 
tanitók körében bármily cimen fennálló egylete- 
ket, ha alapszabályok nélkül müködnek, ilyenek 

szerkesztésére és megerősités végett a miniszter- 

hez raló fölterjesztésre utasitsák. - Az igazság- 

ügyi miniszter terve szerint a sommás ügyek fel- 
lebbezéséről szóló javaslat a jövő év elején fog 
életbe lépni, ha képviselőház szorgalmasan hoz- 

zálát a tárgyaláahoz. - A felvidéki magyar kul- 

turegylet pöstyéni közgyülése egy felvidéki ha- 

zafias párt szervezése czéljából értekezletet hi- 
vott össze Rutkára. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Jegyzéői irmokot 
keresek, ki állását azonnal el is foglalhatja, ha 
a román nyelvet bár szóbelileg birja és a jegy zői 
teendőkben kellő jártassága van. - Javada lma- 
zást levélben közlöm az illető ajánlkozóval. 
Borgó-Prund, 1890 aug. 21-én. 

2-2 Bakó Károly, k. jegyyő. 

Sz. 3890.-1890 polg. (284)1-1 

Mirdetmémy. Semesnye községben gya- 
korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 

képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1390. évi november hó 22- 
ének d. e. 9 órája a kir. tőrvényszéknél S e be 
Pál kir. törvényszéki biró hivatalos szobájában 
kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tagjai még 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeire, ezennel idéztetnek. - A deési kir. tör- 
vényszéknek, 1890. évi szeptember hó 20-dikán 
tartott üléséből Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 5831. 1890. fszb. (291)1-3 

FPályázati hirdetmény. 

Egyesült Besztercze-Naszódvármegyébe 
kebelezett Naszód nagyközségben, a községi 
jegyzői állomás nyugdijjazás folytán ürese- 
désbe jövén, annak betöltése czéljából ezen- 
nel pályázatot nyitok 

Felhivom ennélfogva mindazokat, kik 
ezen 500 forint fizetés, 100 forint lakbér 
és a magánmunkálatokért szabályrendeletileg 
megállapitott dijak élvezetével egybekötött 
állomást elnyerni ohajtják, miszerint az 
1883. évi I. t. cz. 6. §-a értelmében felsze- 
relt folyamodványaikat hozzám f évi októ- 
ber hó 22-ig annál is inkább adják be, 
mert a később beérkezett pályázatokat figye- 
lembe venni nem fogom. 

A naszódi járás főszolgabiró. 
Naszódon, 1890. szeptember hó 27-én. 

Bodó Kálmán, 

főszolgabiró. 
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Sz. 3973.-1890. polg. (283)1-1 

MHirdetmény. Soósmező községben gya- 
korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1589, évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi novembr hó 
18 ának d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Sebe 
Pál kir. törvényszéki biró hivatalos szobá- 
jába kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság 
tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés- 
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben meg- 
állapitott következményeire, ezennel idéztetnek. 
A deési kir. törvényszéknek, 1890. évi szep- 
tember hó 20-án tartott üléséből. Balázs, elnök. 
Csatth, jegyző. 

Szamosujvári járás főszolgabirája. 

Sz. 7474-1890. (290)1-3 

FPályázati hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye szamosujvári fő- 

szolgabirói járásba kebelezett Székváros nagy- 
községébe rendszeresitett községi orvosi ál- 
lom ás, az eddig volt községi orvosnak más 
állásra történt megválasztatásával ürese- 
désbe jövén, ezen évi 500 frt fizetés, 100 
frt lakbér, 50 kr. első és 20 kr. többi be- 
teglátógatási di) és 25 kr. halotkémlési 
illet ékkel rendszeresitett községi orvosi állás 
betöltése czéljából, ezennel pályázatot nyitok. 

Megjegyezvén, hogy nevezett nagyköz- 
ségben jól berendezett gyógytár is van. 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen 
állást elnyernyi ohajtják, hogy az 1876. 
évi XIV. t. cz. 143. §-ban előirt kellékek- 
kel felszerelt pályázati folyamodványukat 
hozzám 1890. évi november hó 15-dik 
napjának d. e. 9 órájáig annál bizonyo- 
sabban adják be, mivel a később érkezendők 
figyelembe vétetni nem fognak. 

Szamosujvártt, 1890. szeptember hó 
30-dikán. 

Nagy Lajos, 

főszolgabiró. 

A deési kisegitő takarékpénztár szövetkezet 

1890. október hó19-én d.e. 9 éra- 

kor a megyeház nagytermében tartandó 

renkivüli közgyülésére 
a tisztelt tagtárs urakat van szerencsénk 

ezennel meghivni. 

Az igazgatóság. 

Tárgy: 

Szövetkezetünk által 100,000 frt alap- 

tőkével egy részvénytársaság alapitása és 

szövetkezetünknek ezzel való egyesülésének 

elhatározása s a módozatok megállapitása. 

Sz. 4030.-1890. polg. (279)1-1 

MHirdetmény. Kie-Solymos községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártala- 
nitási öszszegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az igé- 
nyek tárgyalására határidőül 1890. évi november hó 
19-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Sebe 
Pál kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába ki- 
tüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az el- 
maradásnak az idézett rendeletben megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek 1890. évi szeptember hó 
20-án tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth. 
jegyző. 

Sz. 4936.-1890. polg. (285)1-1 

Hirdtmény. Brébfalva községben gyakorolt 
italmérési jogért megállapitott kártalanitási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9 és 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények tár- 
gyalására határidőül 1890 évi november hó 20- 
ának d. e. 10 órája a kir. törvényszéknél S e b e 
Pál kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába 

még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott kö- 
vetkezményeire, ennel idéztetnek. - A deési kir. 
törvényszéknek. 1890. évi szeptember hó 20-án 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 4000-1890. pelg. (280)1-1 
HMirdetmény. Kecskeháta községben 

gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártala- 
nitási összegre vonatkozólag az 1589. évi 45596. 
számu igazságügyminiszteri rendelet 9. és i0. 
§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi novem- 
ber hó 19-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszék- 
nél Sebe Pál kir. törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirto- 
kosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez- 
tetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. törvényszéknek 1890. évi 
szeptember hó 20 án tartott üléséből. Balázs, 
elnök. Csatih, jegyző. 

(281)1-1 

Mirdetmémny. Dobrocsina községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártalani 
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
november ho 20-ának d. e. 9 órája a kir. törvény- 
széknél S ebe Pál kir. törvényszéki biró 
hivatalos szobájába kitűzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kik- 
nek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, fi- 
gyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett ren- 
deletben megállapitott következményeire, ezennel 
idéztetnek. - A deési kir. törvényszéknek, 1890 
évi szeptember hó 20-án tartott üléséből. Balázs, 
elnök. Csatih, jegyző. 

Sz. 4658. -1890. polg. 

Sz. 4506.-1890. polg. (282)1- 1 

Hirdetnmény. Záporcz községben gya- 
korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitá- 
si összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §6- 
saihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi novem- 
ber hó 20-ának d. e. 9 órája a kir. törvény- 
széknél Sebe Pál kir.törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a birtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. törvényszéknek, 1890. évi 
szeptember hó 20-án tartott üléséből. Balázs, 
elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 3996,-1890. polg. (286)11 
Hirdetmény. Völ c s községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitá- 
si összegre vónatkozólag az 1889. évi 45396. szá- 
mu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi november hó 19- 
ének d. e. 10 órája a kir. törvényszéknél Sebe Pál 
kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába kitüze- 
tett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitotott következ- 
ményeire, ezennel idéztetnekk. - A deési kir. 
törvényszéknek, 1890. évi szeptember hó 20-án 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 5291.-1890. polg. 871-1 
Mirdetrmmény. Esztény községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kártala- 
nitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyminieteri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi október 
hó 31-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tisch- 
ler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobá- 
jába kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek 1880. szeptember hó 24-én 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyző. 

Sz. 5658.-1890. polg. (288)1-1 
Mirdetmémy. Magosmart községben 

gyakorolt italmérési jogért megállapitott kárta- 
lanitási összegre vonatkozólag az 1839. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §8- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi okt - 
ber hó 30-ának d.e. 11 órája a kir. törvényszéknél 
Tisbler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. trvszéknek, 1890. évi szeptem- 
ber hó 24-én tartott üléséből. Balázs, elnök. Csatih 
jegyző. 

Mindennemü butor-berendezések elvállaltat jezestoe seIEITITEIE3Ee 

nak. mivel a kellmetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
1y az olajíf-stéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik. 

inelleit a használata olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti E 
1mázotást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy 
vosztené fényét. Meg kell különböztetni: 

szinezett szobapalló-fénymázt, 
barnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 

1i be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
/ azható régi vagy uj pallóra Teljesen befőd minden 

foltot, korábbi mázolást sib; van azután 

tiszta fénymás (szinezetlen) 
j pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen i 
párkotre s olajtfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a ramustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 

zságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 91j. márka. 
A közvetlen megrendelések mindén városban, ahol 

/ raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp- 
ktusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 

vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 évelétező gyártmányt soki-1é utaánozzak és hamisitják, 

sokkal resszabb, s gyakran a célnak meg nem feletö minösér- 
ben hozzák forgalomba. 

ÜChrisitoph Ferenc, 
A valódi szobapalló -fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója, 
Prága, K. Berlin. 

Kapható Deésen, 

Erugovits és RRehálkmál. (212)10-15 

A 

épület- és butor-asztalos 

Deésen, Europa szálloda épületben, Moskovics-féle 
helyiség. 

teljesen megfelelően berendezett 

butorraktárát, 

dezések a legegyszerübbtől a legfinomabbig. 

„Szolidság" ez jelszavam. 
Teljes tisztelettel 
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11- 
épület- és butorasztalos. 

JANOS 

ELSŐ DEÉSI BUTORRAKTARA. 

Ajánlja a nagyérdemü helybeli és vidéki közönség 
becses figyelmébe megnagyobbitott s a kor követelményeinek 

melyben a legszolidabb árakon kaphatók mindennemü bu- 
torok, szalon-, ebédlő- és hálószoba beren- 

Minden nagyságu diófa- és aranykeretü 
tükrök, olainyomatu képek és képkeret-lécek. 

hajlitott nád- és amerikaigfaületü székek. 

A kárpitozott butorok 
saját üzletemben egy szakkép- 
zett kárpitos vezetése mellett, 
a legnagyobb szolidsággal ké- 

szülnek, álllittatnak elő. 

Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek. 

ábre János. 

seI.eat 
Sz. 5657-1890. polg. 
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(289)1-1 

MHirdetmémy. Kócs község- 
ben gyakorolt italmérési jogért meg- 
állapitott kártalanitási összegre vonat- 
kozólag az 1889. évi 45596. számu 
igazságyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-ainoz képest az egyezség megki- 
sérlésére s az igények tárgyalására 

határidőül 1890. évi oktober hó 30- 

ának d. e. 9 órája a kir. tövény- 

széknél Tischler Domokos kir. tör- 
vényszéki biró hivatalos szobájába ki- 

tüzetett. Mely határidőre a közbir- 

tokosság tagjai, még pedig azok is, 

a kiknek az idéző végzés külön nem 

kézbesittetik, figyelmeztetéssel az el- 

maradásnak az idézett rendeletben 

megállapitott következményeire, ezen 
nel idéztetnek. A deési kir. törvény- 
széknek 1890. évi szeptember hó 

24-én tartott üléséből. Balázs elnök. 
Csatth jegyző. 
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Ny. Demeter és KIss gyorssajtóján Deésen. 

] EuE EljeAje jessletiel seljel műl 

10. §§-aihoz 

kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 

szsesésesescsésesesesé 


